
＜平成30年度・令和２・５年度調査との比較＞
次の分野の男女の地位は平等になっていると思いますか。
　 （単位：％） （単位：％）

①　学校教育 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 0.0 2.5 0.5 1.5 2.2 1.6
2 14.0 16.2 19.1 15.6 16.0 16.1
3 77.2 76.6 75.5 77.8 74.5 72.9
4 3.5 1.7 2.9 3.0 2.2 0.8
5 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 4.4 3.0 2.0 2.2 5.1 8.6

　 　

②　職場 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 7.9 8.7 8.8 8.1 10.4 7.8
2 46.5 54.5 51.0 54.1 47.8 49.8
3 33.3 29.0 31.4 29.6 31.3 33.7
4 7.0 4.3 4.4 5.2 4.0 0.4
5 0.9 0.4 0.5 0.0 0.4 0.8
0 4.4 3.1 3.9 3.0 6.1 7.5

③　家庭生活 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 8.8 2.2 3.9 14.8 10.1 8.2
2 32.5 38.1 41.7 48.1 48.9 49.8
3 50.0 45.9 41.2 29.6 29.5 31.8
4 4.4 9.1 8.8 5.2 5.4 5.9
5 0.9 1.7 1.5 1.5 0.7 0.4
0 3.5 3.0 2.9 0.7 5.4 3.9

④　町内会や地域 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 4.4 11.3 6.4 8.1 11.1 8.6
2 43.9 41.5 40.2 48.9 50.0 50.9
3 41.2 34.6 37.7 34.8 26.3 27.5
4 5.3 9.1 10.3 6.7 6.5 6.3
5 0.9 0.9 1.0 0.0 0.4 0.4
0 4.4 2.6 4.4 1.5 5.7 6.3

⑤　政治や行政の施策・方針決定の場 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 男性のほうが非常に優遇されている 16.7 16.9 16.2 17.8 23.4 22.4
2 どちらかといえば男性のほうが優遇されている 44.7 48.9 50.0 59.3 52.5 52.9
3 平等である 32.5 28.6 26.5 19.3 16.5 16.9
4 どちらかといえば女性のほうが優遇されている 1.8 2.2 1.9 0.7 1.1 0.8
5 女性のほうが非常に優遇されている 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0
0 4.4 3.4 5.4 3.0 6.1 7.0

⑥　法律や制度の上 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 男性のほうが非常に優遇されている 4.4 8.7 7.8 9.6 14.7 12.5
2 どちらかといえば男性のほうが優遇されている 38.6 28.1 36.8 44.4 44.2 40.8
3 平等である 44.7 52.4 46.6 40.0 34.2 36.1
4 どちらかといえば女性のほうが優遇されている 7.9 6.9 4.9 3.7 0.4 2.4
5 女性のほうが非常に優遇されている 0.0 0.9 0.0 0.0 0.7 0.0
0 4.4 3.0 3.9 2.2 5.8 8.2

⑦　社会通念・習慣やしきたりなど H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 男性のほうが非常に優遇されている 9.6 12.6 16.2 19.3 20.5 19.2
2 どちらかといえば男性のほうが優遇されている 60.5 61.0 59.8 60.0 59.7 55.7
3 平等である 21.1 20.3 17.6 19.3 12.2 16.5
4 どちらかといえば女性のほうが優遇されている 4.4 3.5 2.5 0.7 1.4 0.8
5 女性のほうが非常に優遇されている 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0
0 4.4 2.6 3.9 0.7 5.5 7.8

「男性は外で働き、女性は家庭を守る」という考え方について、あなたはどう思いますか。

　 （単位：％） （単位：％）

H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 賛成 0.9 3.9 3.9 1.5 1.8 2.7
2 どちらかといえば賛成 33.3 20.4 26.5 22.2 14.7 16.1
3 どちらかといえば反対 28.9 33.3 27.0 37.0 27.7 33.7
4 反対 18.4 30.7 26.5 27.4 45.3 27.8
5 わからない 18.4 10.4 14.2 11.1 9.4 15.7
0 0.0 1.3 2.0 0.7 1.1 3.9

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

男性 女性

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

男性 女性

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

－ 1 －



次のような家庭の仕事は、どなたが担当されていますか。

①　食事の支度 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 7.0 8.7 14.7 64.4 65.5 63.2
2 主に配偶者 59.6 63.2 61.8 7.4 2.2 4.3
3 配偶者と同じ程度分担 10.5 3.0 4.4 3.0 5.0 8.2
4 親や子どもなど他の家族 13.2 18.7 8.8 17.8 18.0 14.9
5 家族全員で分担している 6.1 2.6 2.9 7.4 6.8 3.5
6 その他（家族以外） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4
7 行う必要がない・対象者がいない 2.6 0.4 0.5 0.0 0.7 0.4
8 特に決めていない － 3.0 5.9 － 0.4 3.9
0 0.9 0.4 1.0 0.0 1.4 1.2

②　食事の後片付け H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 9.6 13.9 22.0 61.5 59.0 59.2
2 主に配偶者 49.1 49.4 41.2 6.7 6.8 7.4
3 配偶者と同じ程度分担 12.3 13.8 13.7 7.4 6.5 9.4
4 親や子どもなど他の家族 15.8 16.0 7.3 15.6 14.7 11.0
5 家族全員で分担している 9.6 3.9 6.4 8.1 8.6 5.1
6 その他（家族以外） 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.4
7 行う必要がない・対象者がいない 2.6 0.4 0.5 0.0 0.7 0.4
8 特に決めていない － 2.2 6.9 － 2.2 5.9
0 0.9 0.4 1.5 0.7 1.5 1.2

③　洗濯 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 4.4 12.1 18.1 65.9 64.7 66.3
2 主に配偶者 58.8 56.7 50.5 2.2 5.4 5.9
3 配偶者と同じ程度分担 12.3 9.1 9.8 9.6 2.9 6.7
4 親や子どもなど他の家族 14.9 17.8 9.8 15.6 18.0 12.9
5 家族全員で分担している 5.3 2.6 4.9 6.7 6.5 3.5
6 その他（家族以外） 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 行う必要がない・対象者がいない 2.6 0.4 0.5 0.0 0.7 0.4
8 特に決めていない － 1.3 5.4 － 0.4 3.9
0 0.9 0.0 1.0 0.0 1.4 0.4

④　掃除 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 7.0 12.1 17.6 58.5 62.9 63.1
2 主に配偶者 51.8 46.0 42.2 5.2 2.5 4.7
3 配偶者と同じ程度分担 18.4 13.9 15.7 8.9 6.8 7.5
4 親や子どもなど他の家族 9.6 15.1 8.8 13.3 12.2 9.0
5 家族全員で分担している 9.6 5.2 5.4 14.1 11.9 6.3
6 その他（家族以外） 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0
7 行う必要がない・対象者がいない 2.6 0.4 0.5 0.0 0.7 0.4
8 特に決めていない － 6.1 8.3 － 1.5 7.8
0 0.9 1.6 1.0 0.0 1.5 1.2

⑤　日常の買い物 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 4.4 13.0 17.6 54.1 59.0 59.2
2 主に配偶者 47.4 47.6 40.2 8.1 2.5 3.9
3 配偶者と同じ程度分担 24.6 16.0 20.1 15.6 9.3 10.2
4 親や子どもなど他の家族 11.4 10.0 7.8 13.3 15.5 11.8
5 家族全員で分担している 8.8 7.4 6.4 8.9 8.3 7.4
6 その他（家族以外） 0.0 0.4 0.5 0.0 0.0 0.4
7 行う必要がない・対象者がいない 2.6 0.4 0.5 0.0 0.7 0.4
8 特に決めていない － 4.3 5.9 － 3.6 5.5
0 0.9 0.9 1.0 0.0 1.1 1.2

⑥　育児・子どもの世話 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 0.0 0.9 2.5 37.0 20.5 34.1
2 主に配偶者 31.6 19.0 24.0 3.0 0.7 1.6
3 配偶者と同じ程度分担 21.9 10.4 15.2 8.9 7.5 10.2
4 親や子どもなど他の家族 2.6 3.9 2.9 6.7 1.8 3.9
5 家族全員で分担している 5.3 3.0 2.9 7.4 4.7 3.9
6 その他（家族以外） 0.9 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0
7 行う必要がない・対象者がいない 36.8 48.1 38.2 37.0 51.1 29.0
8 特に決めていない － 3.9 6.4 － 2.9 5.1
0 0.9 10.4 7.9 0.0 10.8 12.2

無回答

男性 女性

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

－ 2 －



（単位：％） （単位：％）

⑦　親や病人の介護 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 1.8 6.9 4.9 25.2 12.2 25.9
2 主に配偶者 19.3 6.9 14.7 3.7 1.5 3.9
3 配偶者と同じ程度分担 15.8 3.5 12.3 11.9 3.2 6.3
4 親や子どもなど他の家族 6.1 3.0 2.4 8.1 5.0 6.3
5 家族全員で分担している 4.4 0.4 1.5 5.2 1.1 3.1
6 その他（家族以外） 1.8 0.4 2.4 1.5 1.1 0.0
7 行う必要がない・対象者がいない 49.1 62.8 41.2 44.4 60.8 33.7
8 特に決めていない － 5.2 12.3 － 4.7 9.4
0 1.8 10.9 8.3 0.0 10.4 11.4

⑧　地域活動（自治会など） H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 41.2 50.7 39.7 20.0 20.5 24.3
2 主に配偶者 9.6 6.1 13.7 30.4 23.0 19.6
3 配偶者と同じ程度分担 23.7 11.7 10.8 18.5 12.9 16.1
4 親や子どもなど他の家族 12.3 10.8 8.4 20.7 17.0 13.3
5 家族全員で分担している 4.4 5.2 3.4 4.4 4.7 3.9
6 その他（家族以外） 0.0 0.4 0.5 0.7 0.0 0.0
7 行う必要がない・対象者がいない 7.9 5.6 13.7 5.2 10.4 8.6
8 特に決めていない － 5.2 5.9 － 4.3 7.9
0 0.9 4.3 3.9 0.0 7.2 6.3

⑨　子どもの学校の活動・行事 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 3.5 5.2 6.4 29.6 16.9 25.9
2 主に配偶者 23.7 11.7 19.1 4.4 2.2 3.2
3 配偶者と同じ程度分担 20.2 10.8 11.3 10.4 6.8 12.5
4 親や子どもなど他の家族 5.3 3.9 3.4 5.9 3.2 3.5
5 家族全員で分担している 2.6 1.3 1.5 3.0 1.1 0.8
6 その他（家族以外） 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0
7 行う必要がない・対象者がいない 43.0 51.1 43.1 45.9 56.5 33.7
8 特に決めていない － 4.8 5.4 － 1.4 5.9
0 1.8 11.2 9.8 0.0 11.9 14.5

⑩　生活費の負担 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 40.4 47.6 42.2 11.1 10.1 16.1
2 主に配偶者 4.4 3.9 5.4 36.3 28.4 27.4
3 配偶者と同じ程度分担 28.9 20.3 27.9 28.1 28.0 23.1
4 親や子どもなど他の家族 7.9 5.6 4.9 8.9 8.6 7.1
5 家族全員で分担している 13.2 13.0 7.8 14.8 17.3 16.5
6 その他（家族以外） 0.9 0.0 0.5 0.0 0.0 0.4
7 行う必要がない・対象者がいない 3.5 0.9 1.0 0.0 1.1 1.6
8 特に決めていない － 6.9 8.8 － 4.0 5.1
0 0.9 1.8 1.5 0.7 2.5 2.7

⑪　日常の家計の管理 H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 主に自分 14.9 16.5 19.6 45.9 50.0 54.1
2 主に配偶者 48.2 45.9 39.7 14.1 8.6 7.5
3 配偶者と同じ程度分担 14.9 12.6 20.6 18.5 13.7 8.6
4 親や子どもなど他の家族 10.5 11.2 6.4 16.3 14.4 11.8
5 家族全員で分担している 5.3 4.8 2.9 5.2 8.3 3.1
6 その他（家族以外） 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 行う必要がない・対象者がいない 4.4 0.4 1.5 0.0 0.7 1.2
8 特に決めていない － 7.8 8.3 － 3.2 10.6
0 0.9 0.8 1.0 0.0 1.1 3.1

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

男性 女性

－ 3 －



女性が働くことについて、あなたはどう思いますか。

　
（単位：％） （単位：％）

H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 女性は職業を持たないほうがよい 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1.8 0.9 1.0 0.0 0.7 0.0

3 2.6 1.7 1.0 0.0 1.8 0.4

4 36.0 － － 36.3 － －

5 51.8 31.2 26.5 47.4 23.7 28.2

6 － 53.7 57.7 － 62.6 60.0

7 その他 4.4 7.8 6.9 11.1 8.0 7.5
0 3.5 3.9 6.9 5.2 3.2 3.9

　「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」の被害を受けたことがありますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（何度もあった、または１・２度あったと答えた人）

（単位：％） （単位：％）

H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
① 身体に対する暴力を受けた (10人)8.8 (9人)3.9 (11人)5.4 (16人)11.8 (27人)9.8 (24人)9.5

② (4人)3.5 (7人)3.1 (5人)2.5 (14人)10.4 (9人)3.2 （10人)3.9

③ (4人)3.5 (1人)0.4 (1人)0.5 (15人)11.1 (11人)4.0 (18人)7.1
④ 大声でどなられた (17人)14.9 (33人)14.3 （35人)17.1 (44人)32.6 (66人)23.8 (63人)24.7
⑤ 何を言っても長時間無視し続けられた (16人)14.0 (26人)11.2 （27人)13.2 (22人)16.3 (30人)10.8 （29人)11.4
⑥ (3人)2.6 (9人)3.9 （6人)3.0 (11人)8.2 (6人)2.9 （9人）3.6
⑦ 人格を傷つけられるようなことを言われた (5人)4.4 (10人)4.3 （8人)4.0 (19人)14.1 (17人)6.1 （25人)9.8

⑧ (6人)5.3 (3人)1.3 （2人)1.0 (10人)7.4 (10人)3.6 (13人)5.1

　その時あなたは、だれかに相談しましたか。 （複数回答）

H30年度 R2年度 R5年度 H30年度 R2年度 R5年度
1 家族や親戚に相談した 2人 4人 5人 11人 23人 18人
2 友人・知人に相談した 3人 4人 3人 10人 17人 20人
3 同じような経験をした女性 1人 1人 1人
4 警察に連絡・相談した 1人 1人 1人
5 市町村の相談窓口に相談した 　 1人
6 福祉相談センター（婦人相談所）に相談した 　
7 1人 　
8 女性相談の窓口（福祉保健局等）に相談した １人
9 男性相談の窓口（男女共同参画センター）

10 1人
11 女性グループなど 　
12 　 1人 1人
13 1人 1人
14 その他 　 2人 1人
15 どこ（誰）にも相談しなかった 26人 40人 39人 30人 49人 58人
0 無回答 　 4人 2人 　 3人 1人

男性 女性

男性 女性

子どもができるまでは職業をもち、子どもができたら、
職業をもたないほうがよい

子どもができてもずっと職業を持ち続けるほうがよい

結婚するまでは職業をもち、結婚後はもたないほうが
よい

無回答

結婚しても、子どもができても職業はもち続けるほうが
よい

子どもができたら職業を一時やめて、子どもに手がか
からなくなったら再び職業をもつほうがよい

人権相談の窓口（人権推進課・県民局等）に相談した

医療・カウンセラーなどに相談した

学校関係者（教員等）に相談した

家庭裁判所・弁護士など

あなたもしくは家族に危害を加えられるのではないかと
恐怖を感じるような脅迫を受けた

いやがっているのに性的な行為を強要された

交友関係や電話・メールを細かく監視された

生活費を渡さないなど経済的な圧迫を受けた

男性 女性

－ 4 －


